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Уровень сложности 

 

 

Размеры 

По обхвату стопы: 

 

18-19 см (S) 

19,5-22 см (M) 

22-24 см (L) 

 

Длина стопы варьируется в 

зависимости от размера обуви. 

 

Пряжа 

Подойдет любая классическая носочная 

пряжа 210м/50гр (шерсть/полиамид) 

Расход ~ 40 гр 

Инструменты 

- круговые спицы 2,5 мм на леске 

60-80 см (или тот номер спиц, 

которым вы попадете в плотность) 

- круговые спицы 2 мм на леске 

60-80 см 

- крючок 2-2.25 мм 

- гобеленовая игла 

- маркер 2 шт 

 

Плотность вязания 

после ВТО 

34 п * 44 р = 10 см *10 см 

Примечания 

По данному описанию вы сможете 

связать следки с узором или без. 

Изделие вяжется на круговых 

спицах от мыска с помощью 

набора Джуди Бекер. 

Затем выполняется закругление 

выреза следков. Стопа вяжется 

поворотными рядами до места 

прибавок в подъеме. Кромочные 

петли провязываем в лиц. ряду 

лицевыми, в изн. ряду 

изнаночными. 

Пятка вяжется укороченными 

рядами.  

Затем вырез следков 

обрабатывается кеттлеванием с 

помощью крючка. 

Узор 

 

 

накид, 2 лиц.п., накинуть накид на    

провязанные лиц.п.  

лиц.п. 
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СНЯТИЕ МЕРОК 
 

Измерьте и запишите ниже ваши 

значения: 

Длина стопы 

 

Обхват стопы 

 

 

 

 

Таблица с расчетами 

Размер S M L 
Обхват стопы 18-19 19,5-22 22-24 

Кол-во петель набора 16 20 24 
Кол-во петель стопы 56 60 64 

Кол-во убавленных петель в 
закруглении выреза с каждой 

стороны 
3 4 4 

Петли выреза (отложенные) 14 12 14 
Петли стопы 36 40 42 

Петли стопы после прибавлений 
в подъеме 

42 48 50 

Петли отложенные с обеих 
сторон от пятки 

11 12 13 

Кол-во двойных петель  в 
закруглении пятки 

6 7 7 

 

 

 

 



 
 

МЫСОК 

Наберите на две спицы по 10 
(10, 12) петель с помощью 
набора Джуди. Всего 20 (20, 24) 
петель. Провяжите все петли по 
кругу, повесьте маркер начала 
ряда (МНР). 

Затем прибавляйте по 1 петле с 
каждой стороны. Прибавления 
выполняем из протяжек: с 
правой стороны- с наклоном 
влево (зеленая клеточка), с 
левой стороны с наклоном 
вправо (розовая клеточка).  

На спицах 56 (60, 64) петли. 

Ниже представлены схемы 
мыска внешней стороны стопы, 
подошву вяжите так же, но без 
узора. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Набор Джуди Бекер 

 

Прибавка из протяжки 

 

Узор 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/rDGySWevYxk
https://youtu.be/Lbc8P2vXL_Q
https://youtu.be/TA3m8GlnGio
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СТОПА 

Сделав все необходимые прибавки в мыске, продолжайте вязание по 
кругу (с узором или без на внешней части стопы) до тех пор, пока 
длина первой части изделия не достигнет 10 см от наборного ряда 
(можно увеличить по желанию, тогда следок будет более закрытый).  

Далее формируем вырез следка. Нам необходимо его немного 
закруглить. На каждой спице по 28 (30, 32) петель. 

!Центральные 14 (12, 14) петель выреза можно сразу перенести на 
петледержатель. 

1. Провяжите 5 (6, 6) лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном вправо, 1 
лиц.п., разворот; 

2. 41 (47, 49) изн.п., разворот; 
3. 1 лиц.п., 2 лиц.п. с наклоном влево, 35 (41, 43) лиц.п., 2 лиц.п. 

вместе с наклоном вправо, 1 лиц.п., разворот; 
4. 39 (45, 47) изн.п., разворот; 
5. 1 лиц.п. 2 лиц.п. вместе с наклоном влево, 33 (39, 41) лиц.п., 2 

лиц.п. вместе с наклоном вправо, 1 лиц.п., разворот; 
6. 37 (43, 45) изн.п., разворот; 

S: 

1 лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном влево, 34 лиц.п., разворот. 

M и L: 

1 лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном влево, 37 (39) лиц.п., 2 лиц.п. 
вместе с наклоном вправо, 1 лиц.п., разворот; 

41 (43) изн.п., разворот; 

1 лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном влево, 38 (40) лиц.п., разворот. 

Всего на спицах 36 (40, 42) петель.  

Ниже предоставлены схемы для наглядности: 
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Итак, на спицах 36 (40, 42) петли. Продолжайте вязать стопу 
поворотными рядами.  

!Кромочные петли провязываем в лиц. ряду лицевыми, в 
изн. ряду изнаночными. 

!Чтобы избежать рядности при поворотном вязании, я фиксирую 
рабочую нить мизинцем, контролируя тем самым натяжение 
нити. 

От наборного ряда до начала прибавлений в подъёме стопы вяжите: 

32-33 размер ~ 13 см 

34-35 размер ~ 14 см 

36-37 размер ~ 15 см 

38-39 размер ~ 16 см 

40-41 размер ~ 17 см 

Начиная с лицевого ряда, прибавьте 6 (8, 8) петель для подъема 
стопы. 

Видео. Прибавка из петли предыдущего ряда 

 

1 ряд: 16 (18, 19) лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном влево, 4 лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном вправо, 16 (18, 19) лиц.п.; 

2 ряд: изн.п. 

3 ряд: лиц.п. 

4 ряд: изн.п. 

5 ряд: 16 (18, 19) лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном влево, 6 лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном вправо, 16 (18, 19) лиц.п.; 

6 ряд: изн.п. 

7 ряд: лиц.п. 

https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
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8 ряд: изн.п. 

9 ряд: 16 (18, 19) лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном влево, 8 лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном вправо, 16 (18, 19) лиц.п.; 

M и L: 

10 ряд: изн.п. 

11 ряд: лиц.п. 

12 ряд: изн.п. 

13 ряд: 16 (18, 19) лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном влево, 10 лиц.п., прибавка из петли предыдущего ряда с 
наклоном вправо, 16 (18, 19) лиц.п. 

На спицах 42 (48, 50) петель. 

Провяжите еще 5 рядов. 
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ПЯТКА 

Видео. Вязание пяточки 

 

Поворот пятки 

Разделите петли на 3 части с 
помощью маркеров. 

S: 11, 20, 11 петель 

M: 12, 24, 12 петель 

L: 13, 24, 13 петель 

Далее будем вязать закругление 
пятки укороченными рядами. 

1. Вяжите 31 (36, 37) лиц.п., 
разворот; 

2. Двойная петля, 19 (23, 23) 
изн.п., разворот; 

3. Двойная петля, 18 (22, 22) 
лиц.п., разворот; 

4. Двойная петля, 17 (21, 21) 
изн.п., разворот; 

5. Двойная петля, 16 (20, 20) 
лиц.п., разворот; 

6. Двойная петля, 15 (19, 19) 
изн.п., разворот; 

7. Двойная петля, 14 (18, 18) 
лиц.п., разворот; 

8. Двойная петля, 13 (17, 17) 
изн.п., разворот; 

9. Двойная петля, 12 (16, 16) 
лиц.п., разворот; 

10. Двойная петля, 11 (15, 15) 
изн.п., разворот; 

11. Двойная петля, 10 (14, 14) 
лиц.п., разворот; 

12. Двойная петля, 9 (13, 13) изн.п., 
разворот; 

13. Двойная петля, 8 (12, 12) лиц.п. 
 

Далее для M и L: 

 
14. Двойная петля, 11 изн.п., 

разворот; 
15. Двойная петля, 10 лиц.п.; 

 

Провяжите 6 (7, 7) двойных 
петель, разворот. Первую петлю 
снимаем, и вяжем изн.п., 
провязывая двойные петли, до 
маркера. Разворот.  

 

Стенка пятки 

Теперь мы будем вязать стенку 
пятки, включая отложенные 11 
(12, 13) петли справа и слева. 
Маркеры можно убрать, так как 
между рабочими петлями, 
формирующими заднюю стенку 
пятки, и отложенными 
боковыми петлями остаются 
небольшие отверстия, будем 
ориентироваться на них. 

1. 1 петлю снять, лиц.п. до 1 
петли перед отверстием, 2 
лиц.п. вместе, разворот; 

2. 1 петлю снять, изн.п. до 1 
петли перед отверстием, 2 
изн.п. вместе, разворот. 

Повторить до тех пор, пока 
слева и справа не останется по 3 
отложенных петли. 

Здесь мы параллельно 
выполним анатомическое 
закругление в центре стенки 
пятки и введем в работу 
оставшиеся по бокам петли. 

https://youtu.be/hHO3COr6X20
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1. 1 петлю снять, 6 (8, 8) 
лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 
наклоном вправо, 2 лиц.п., 
2 лиц.п. с наклоном влево, 
6 (8, 8) лиц.п., 2 лиц.п. 
вместе, разворот; 

2. 1 петлю снять, изн.п. до 1 
петли перед отверстием, 2 
изн.п. вместе, разворот; 

3. 1 петлю снять, 5 (7, 7) 
лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 
наклоном вправо, 2 лиц.п., 
2 лиц.п. с наклоном влево, 
5 (7, 7) лиц.п., 2 лиц.п. 
вместе, разворот; 

4. 1 петлю снять, изн.п. до 1 
петли перед отверстием, 2 
изн.п. вместе, разворот; 

5. 1 петлю снять, 4 (6, 6) 
лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 
наклоном вправо, 2 лиц.п., 
2 лиц.п. с наклоном влево, 
4 (6, 6) лиц.п., 2 лиц.п. 
вместе, разворот; 

6. 1 петлю снять, изн.п. до 1 
петли перед отверстием, 2 
изн.п. вместе, разворот; 

Всего на спицах останется 14 (18, 
18) петель.  

 

ОБРАБОТКА 

Видео. Обработка выреза следка 

 

Возьмите спицы 1,75-2 мм и 
поднимите петли по краю 
изделия по принципу 3 петли из 
4 рядов. 

Открытые петли провяжите 

лицевыми. Продолжайте вязать 

лицевой гладью по кругу всего 

12 рядов. Затем прикеттлюйте 

край изделия с помощью 

крючка 2-2.25 мм. 

!Пропустите через полый край 

изделия эластичную нить, 

тогда следочек еще лучше 

будет прилегать к ноге. Я 

использую всегда эластичную 

нить Prym. 

ВТО 
Ура! Ваше изделие готово, 
осталось только заправить 
кончики и постирать. Возможна 
как ручная, так и машинная 
стирка на режиме «шерсть», 
400 об, 30-40С (при условии, 
что вы использовали носочную 
пряжу с полиамидом в составе). 
Используйте только жидкие 
средства для стирки вязаных 
изделий. 

После стирки промокните 
изделие полотенцем и 
разложите на горизонтальной 
поверхности.  

Общая длина следка после ВТО 
должна быть на ~1,5 см меньше 
длины стопы. 

 

https://youtu.be/o6-KFfajd_M


 
 

 

Шаг 1. Опуститесь вниз от петли к 

самому первому ряду, введите в 

отверстие крючок 

Шаг 2. Подхватите крючком первую 

петлю. Обратите внимание на то, чтобы 

она не была скрещенной 

Шаг 3. Захватите крючком рабочую нить, 

протяните её через снятую петлю и 

вытяните через отверстие, в которое 

изначально вводили крючок 

Шаг 4. Повторите шаги 1-3, на крючке 

окажется две петли 

Шаг 5. Пропустите первую петлю на 

крючке через вторую, формируя тем 

самым косичку по изнаночной стороне 



 
 

Носите следочки с удовольствием! 

Экспериментируйте, вышивайте, подбирайте интересные узоры! 

И обязательно делитесь своими работами под хештегом #canvas_footies. 

Ведь самое приятное в создании описаний - видеть ваши чудесные воплощения. 

 

Инструкция, схемы, фотографии и видео, содержащиеся в данном документе, 
являются объектами авторского права, принадлежат Галкиной Виктории и 
предназначены только для личного использования. Запрещается копирование и 
распространение без предварительного согласия правообладателя. Если у вас 
возникли вопросы, напишите мне на почту anvimi@bk.ru  

 

mailto:anvimi@bk.ru

